

内蒙古纪念第九个“世界骨髓捐献者日”在赤峰市举行

9月16日上午,“感谢您,捐献者!”全区纪念第九个世界骨髓捐献者日”主题公益宣传活动在赤峰市举行。

自治区红十字会党组成员、副会长陈立本,副会长吴彦,自治区卫生健康委二级巡视员马盛洲,赤峰市政府党组成员、副市长、红十字会会长杨松,赤峰市政府副秘书长刘晓东等出席本次活动并为2020—2021年度无偿献血

献造血干细胞奉献奖获得者、无偿献血志愿服务奖获得者颁发荣誉证书,为2023年新入库造血干细胞志愿者颁发证书。

内蒙古自2004年起组织开展造血干细胞捐献工作以来,已实现造血干细胞捐献154例,其中境外捐献2例,二次捐献5例,中华骨髓库内蒙古分库累计容量达54939人。活动现场,赤峰市造血干细胞捐献者代表宣读

捐献倡议书。

此次活动还以融合推动生命教育与生命安全健康为抓手,启动了“爱心相髓·志愿行”志愿服务徒步走活动,全场共300余人热情参加此次活动,共同传递“爱在身边、救在身边”公益理念,倡导关爱生命、热心助人的文明风尚。

造血干细胞的捐献和移植是拯救生命、挽救生命的生命工程,是利国利民、真情奉献的爱心接力。

红十字会不断强化宣传动员,引导更多群众加入这项爱心行动,用热血传承爱心、接力生命,捐献人数不断上升,覆盖区域不断扩展、参与层面日益多元,用爱心和奉献精神谱写一曲曲人间大爱的生命之歌,拯救一个又一个濒于绝望的家庭,在祖国北疆传递了“大爱无疆、真情奉献”的爱心接力。

本次活动得到自治区卫健委、赤峰市党委政府高度重视,得

到相关部门和社会各界广泛参与和支持。自治区红十字会相关部门负责人和各盟市红十字会相关负责人,赤峰市委统战部、赤峰市文明办、赤峰市卫健委、赤峰市红十字会、共青团赤峰市委员会、赤峰市妇女联合会、赤峰市中心血站及造血干细胞捐献志愿者代表、红十字会志愿者代表等社会各界爱心人士参加活动。

(据新华网)

内蒙古首张便利化食品经营许可证核发

近日,从呼和浩特市市场监督管理局传来消息,呼和浩特市新城区市场监督管理局实施食品经营许可证(餐饮服务)便利化审批,核发自治区首张“食品经营许可证”,进一步深入推进“证照分离”改革,优化营商环境。

日前,天津肯德基有限公司通过了呼和浩特市市场监督管理局

局对连锁直营连锁经营企业总部(含区域总部)食品经营许可证(餐饮服务)便利化管理的资格评审,并公示评审结果。新城区市场监督管理局食品综合窗口受理该公司的许可申请,免于现场核查,免于现场提交设施设备布局、操作流程等文件材料,作出准予食品经营许可证的决定,并发放《食品经营

许可证》。新城区市场监督管理局将深入推行行政许可服务便利化,在食品生产经营许可领域推行告知承诺、容缺受理等审批模式,激发市场活力,同时加强食品安全事中事后监管,推进连锁食品经营企业规模化发展和食品安全标准化管理,推动食品经营企业高质量发展。

呼和浩特市新城区市场监督管理局提醒消费者:连锁食品经营企业总部(含区域总部)申请评审告知承诺、容缺受理等审批模式,应当同时符合下列条件:

(一)在自治区范围内注册,使用统一商号(字号),具有统一的安全管理体系,包括实行统一的组织架构,统一经营管理,统一

配送食品,统一承担食品安全责任,并在自治区范围内已开设10家及以上直营连锁餐饮门店;

(二)自治区范围内门店具有相似或者标准化的设施设备、布局流程、加工过程等;

(三)连锁食品经营企业总部(含区域总部)及门店依法从事食品经营活动。(闫廷 冯璐)

呼和浩特市把优质医疗资源送到群众家门口

为贯彻落实党的二十大精神,内蒙古自治区安排部署开展公立医院运营管理、临床专科能力建设、紧密型县域医共体建设和医疗服务提升四大攻坚行动,着力提升全区百姓看病就医的幸福感、获得感、安全感。呼和浩特市在公立医院改革与高质量发展示范项目

实施中,针对临床专科能力建设攻坚任务,提出差异化打造自治区、市、旗县区“三级”高水平临床重点专科,致力让群众在家门口享受优质医疗服务。

在自治区层面,建设25个高水平临床重点专科,实施京蒙协作医疗倍增计划,目前已获批1个国家临床重点专科。推进2个国家区域医疗中心建设,北大肿瘤医院内蒙古医院正式运营,北京友谊医院内蒙古医院获国家批复。

在市旗层面,建设12个高水平临床重点专科,与北京等区外44家优质医院建立合作关系。已获批国家临床重点专科1个,建设国家医学中心分中心5个,已建成运营3个。

在旗县层面,建设20个高水平临床重点专科,全面补齐旗县医院综合能力短板。旗县中蒙医院加快推进治未病建设,同时向各乡卫生院开展适宜技术推广,加大中蒙医文化保护传承和传播推广力度。

培养与引进专业人才,推动高水平临床重点专科建设。呼和浩特市开展特色



2023年全区检验检测机构开放日活动在呼和浩特启动

9月19日,2023年全区检验检测机构开放日活动启动仪式在呼和浩特市举行。

今年活动的主题是“检验检测助推现代化产业体系建设”。各盟市市场监管部门将在9月集中组织检验检测机构向

社会开放,邀请企业、群众代表走进实验室,近距离感受检验检测在增加优质产品和服务供给、助推现代化产业体系建设和方面的积极作用。启动仪式上,自治区市场监管厅检验处负责人通报检验检测机构

优化升级工作情况,内蒙古认证和检验检测协会会长作表态发言,自治区环境质量管理中心主任宣读“加强作风建设诚信规范从业”倡议书,随后与会人员参加启动仪式并参观了自治区纤维质量中心实验室。(刘宇)

乌兰察布市集宁区跨省异地就医直接结算率达到87%

从乌兰察布市集宁区医疗保障局传来消息,今年上半年,集宁区跨省异地就医直接结算率已达到87%。异地就医直接结算,指参保人员在异地定点医药机构完成就医、购药行为后,依托国家和内蒙古自治区医疗保障信息平台异地就医、业务管理、支付方式等应用子系统在定点医药机构端完成医保待遇报销结算的行为,参保人员仅需按规定支付个人自付费用。医保异地就医直接结算政策适用于在自治区各盟市区参加城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险参保人员。实现

医保跨省异地就医直接结算的途径是办理异地就医备案,跨省异地住院就医需要办理异地就医备案。自治区内异地就医,跨省门诊就医、跨省药店购药等可直接结算,参保人员无需办理异地就医备案。

据悉,异地就医直接结算政策的实施,能够促进医保标准化,提高医保管理服务一体化水平;促进医保大数据的形成和使用,提升运行监测和监管水平;促进管理服务水平提升,有效解决参保人员垫付报销费用的压力和来回跑腿手工报销的麻烦。(郭奇勇)



乌兰察布市集宁区开展全国爱牙日健康主题讲座

9月20日,乌兰察布市集宁区泉山社区卫生服务中心医护人员走进新世纪小学,开展全国爱牙日“牙齿健康 口腔美丽”健康主题讲座,向学生普及口腔卫生知识,让更多的学生认识到保护牙齿的重要性。(王伟 摄)

健康咨询

JIANKANGZHONKAN

季节交替 如何预防“秋季病” 医生给出这些建议

“一场秋雨一场寒,但没想到这么寒”今年只有夏冬吗,春秋是否去国了吗?上周,全国多地迎来大降温,如此“断崖式季节切换”,令很多市民直呼“可以烤火了”!寒暑交替的季节,是很多疾病的高发季,患感冒人群增加,呼吸道感染、心脑血管疾病、慢性关节炎等不时会出来“捣乱”。

秋冬季来临之际如何保护身体健康,做到这些事半功倍。

寒暑交替,呼吸系统疾病患者增多

贵州中医药大学第二附属医院急诊科主治医师李吉灿说,虽然目前还没有出现,但按照往年的接诊经验,秋冬季流行性感冒病人会明显增多。患有慢性气管炎、哮喘、鼻炎的病人,最近因病情反复或症状加重来就诊的也有所增加。

秋天是寒暑交替的季节,气候多变,昼夜及室内外温差比较大,天气干燥,身体一时难以适应,引发疾病或导致旧病复发。“流感等传染性疾病好发人群,多集中于免疫力较差的老年人和儿童及部分有过过敏体质的患者和有基础性疾病的患者,会出现发热、头痛、流涕、四肢酸痛、咳嗽等症状,部分病人会并发气管炎和肺炎。患有哮喘、气管炎、高血压等慢性病患者应注意保暖,预防疾病复发。”

针对流感和新冠肺炎等呼吸道传染病,李吉灿建议,广大市民应增强个人防护意识和能力,科学有效做好个人防护。做好“勤洗手、戴口罩、少聚集、常通风、保持社交距离”等卫生措施,科学佩戴口罩;减少非必要的聚集性活动;注意保持社交距离,保持居家环境整洁,加强通风消毒;养成勤洗手、公筷制等卫生习惯和生活方式。咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。在生活中保持健康行为,如睡眠充足、营养均衡、锻炼身体等,增强身体素质,提高身体抵抗力。做好自我健康监测,发现不适及时向正规医疗机构咨询和就医。此外,接种流感疫苗是预防流感的有效手段。

要注意预防儿童“秋冬季腹泻”

李吉灿说,秋天天气逐渐凉爽,细菌感染引起的肠炎比夏天明显减少,但要注意预防秋冬季腹泻。秋冬季腹泻是由人类轮状病毒引起,一般到11月份多发,会引起呕吐、腹泻、精神状态差,皮肤干燥等症状,具有季节性、散发性的特点。

为预防秋冬季腹泻,可以给孩子口服人类轮状病毒疫苗,这种疫苗的预防成功率较高,如果出现症状也是较为轻微,效果比较明显,可以有效减少腹泻对孩子身体造成的损伤。为预防细菌性肠炎,要注意手卫生和饮食卫生,熟食不能放置时间太久,生的则一定要洗干净。由于小孩喜欢把手放进嘴里,因此要给孩子洗手,防止“病从口入”。

这一季节还要注意预防水痘和流行性腮腺炎。水痘是由水痘一带状疱疹病毒引起的急性呼吸道传染病。临床表现主要为皮肤黏膜出现斑疹、丘疹、水疱,可伴发热,体温38℃以上,头痛、咽痛等其他症状,部分病例可引起肺炎、肺炎等并发症。好发季节在深秋和冬季,感染对象主要为托幼、学龄前及学龄期儿童;水痘传染性较强,易在托幼、小学等集体单位通过呼吸道或日常生活接触传播,形成聚集发病。应注意平时开窗通风,保持空气流通;对易感儿童亦可接种水痘减毒活疫苗预防;集体单位尤其是托幼机构应做好日常消毒,加强晨检,及时发现和隔离病人。对患病儿童应及时就诊,注意护理,防止继发感染。接种水痘疫苗是最有效、最直接的预防方法。

流行性腮腺炎(简称流腮)也进入了流行高峰期。冬季易发此病,主要发病人群为15岁以下儿童,其中5—9岁儿童发病率最高。流腮是由腮腺炎病毒引起的急性呼吸道传染病,临床表现主要为腮腺肿大,且在说话和咀嚼时加重。本病有自限性,一般7天左右肿痛即可消退。

“市民需注意的是,本病的危害性除了腮腺本身炎症给患者带来的不适外,病毒还可引起严重的并发症,如脑膜炎、急性胰腺炎等,危害患者的身体健康。”李吉灿提醒。目前,接种腮腺炎疫苗是最有效的预防手段。此外,养成良好的个人卫生习惯,保持居室清洁通风等措施也可对腮腺炎起到一定的预防作用。

秋季养生保护身体健康

就如同在寒暑交替之际进行养生,防治疾病,保护身体健康,李吉灿提出几点建议。

首先是要保证充足的睡眠,保持充沛的体力,早睡早起,避免熬夜。遵循“春捂秋冻”和“耐寒锻炼从秋始”的原则,注意随气温度的变化及时增减衣物;流感季节尽量避免到人群集中场所,家庭和集体单位经常开窗通风,保持空气清新;学龄前儿童应做好日常通风免感染;集体单位尤其是托幼机构应做好日常消毒,加强晨检,及时发现和隔离病人。对患病儿童应及时就诊,注意护理,防止继发感染。接种水痘疫苗是最有效、最直接的预防方法。

秋季天气转凉,昼夜温差大,虚寒型胃病患者、急性肠胃炎患者应避免腹部受凉。对于症状较轻的急性肠胃炎患者,卧床休息,去除诱因,适当进食清淡易消化的饮食,忌食辛辣刺激性食物,以减少肠胃压力和刺激。可适当饮水,调整肠道菌群。可适当在温水里加盐或糖,补充身体里的电解质,防止脱水。对于呕吐、腹泻较频繁者,应及时就医进行治疗。

秋季也是过敏物质增多的季节,要及时更换、清洗床单、被罩,尽量避免接触农药、烟雾、粉尘、花粉、香水、化妆品、烟酒等致敏因素。要保持情绪稳定,心情舒畅,适当加强体育锻炼,提高抵抗力。(曾静)